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На даний момент необхідність забезпечення продовольчої 

безпеки України вимагає підтримання відповідного рівня 
продовольчого самозабезпечення, що передбачає використання 
державної підтримки вітчизняних виробників сільськогосподарської 
продукції та вжиття заходів імпортного контролю з метою захисту 
власних виробників від іноземної конкуренції. Від стану 
агропромислового комплексу безпосередньо залежить рівень 
продовольчої безпеки України. В АПК зосереджено більше половини 
виробничих фондів, виробляється близько 50 % ВВП, дві третини 
товарів народного споживання, працює майже 40 % населення 
[2, с. 52]. 

На тлі руйнації агропромислового комплексу та його ресурсного 
потенціалу відбувається зниження рівня продовольчої безпеки. Низька 
віддача природно-ресурсного потенціалу, який використовується у 
сільському господарстві пояснюється насамперед відсутністю 
ефективного власника, безгосподарним ставленням до землі, 
недосконалими технологіями виробництва, недотриманням науково-
обґрунтованих норм ведення землеробства, хибною практикою 
максимального залучення земель до обробітку, недостатнім внесенням 
мінеральних добрив, необґрунтованою ціновою політикою, 
відсутністю достатньої кількості сільськогосподарської техніки та її 
низькою якістю, невиконанням природоохоронних заходів.  

Нині площа сільськогосподарських угідь в Україні становить 
41,9 млн. гектарів, у тому числі ріллі – 33,3 млн. .гектарів. У розрахунку 
на одного жителя в Україні припадає 0,81 гектара 
сільськогосподарських угідь, у тому числі 0,64 гектара ріллі, тоді як у 
середньому по Європі ці показники становлять відповідно 0,44 і 
0,25 гектара. Однак ефективність використання земель в Україні 
значно нижча, ніж у середньому в Європі [1, с. 25].  

Вирішити проблему продовольчої безпеки неможливо без 
застосування передових технологій, розвитку фермерських 
господарств, якомога повніших збирання, збереження та переробки 
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врожаю, використання нових форм маркетингу, переходу до нових 
методів управління, створення ефективної системи підготовки та 
перепідготовки кадрів. Необхідно розробити і здійснювати стратегію, 
спрямовану на створення ефективної системи агробізнесу, яка б 
включала і приватні господарства, і корпоративні агропромислові 
об'єднання і нові форми фермерських кооперативів. Важливе 
значення для сільського господарства та харчової промисловості має 
залучення передових зарубіжних технологій.  

Специфіка забезпечення продовольчої безпеки України, на 
відміну від деяких інших країн, повинна полягати не лише у 
максимальному забезпеченні власних потреб у зернових культурах, але 
й у створенні потужного зернового експортного потенціалу і 
відновленні втрачених Україною позицій "європейської житниці". 
Цьому сприяють кліматичні умови України та наявність майже 40 % 
світових запасів чорноземів. Однак поглиблення кризи АПК призвело 
до того, що частка України в європейських обсягах виробництва зерна 
зменшилася. 

Забезпеченню продовольчої безпеки України сприятиме 
здійснення таких заходів:  

— розробка та прийняття концепції продовольчої безпеки України 
та Закону України "Про забезпечення продовольчої безпеки України"; 

— розробка та прийняття Закону України "Про якість та безпеку 
харчових продуктів"; 

— державна підтримка вітчизняного агропромислового 
виробництва; 

— розробка системи індикаторів продовольчої безпеки і доведення 
їх до відома відповідних міністерств, відомств та органів державної 
влади; 

— створення механізму продовольчого забезпечення найбільш 
вразливих верств населення і особливо багатодітних сімей; 

— передбачення механізму продовольчого забезпечення населення 
в разі виникнення ситуації заборгованості по заробітній платні та 
інших соціальних виплатах. 

Підтримання на достатньому рівні продовольчої безпеки 
сприятиме проведенню реформ, становленню і зміцненню 
Української держави.  
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